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Мета статті: визначити сутність, зміст і значення поняття «публічне адміністрування» та 

його місце серед основних адміністративно-правових понять. Методи дослідження: системного 

аналізу і синтезу, пізнання теорії і практики адміністративного права; методи діалектичної та 

формальної логіки дозволили формулювати та уточнювати поняття «публічне адміністрування», а 

також метод узагальнення та моделювання нових теоретичних знань. Результати: наведено думки 

науковців на основні причини запровадження поняття «публічне адміністрування» в 

адміністративну сферу. Визначені проблеми подальшого розвитку теорії і системи 

адміністративного права за фактичного ототожнення різних понять «адміністративна 

діяльність» і «публічне адміністрування». Наведені основні ознаки публічного адміністрування, які 

відрізняють його від адміністративної діяльності. Зроблено висновок, що запровадження поняття 

«публічне адміністрування» в теорію адміністративного права відбулося і продовжує відбуватися 

без розуміння його значення і змісту в якості предмета адміністративного права. Публічне 

адміністрування – це різновид управлінської діяльності, метою якої є розроблення і прийняття 

адміністративних програм розвитку, зокрема, адміністративної діяльності як виконавської. 

Обговорення: аргументується положення, що публічне адміністрування як практична управлінська 

діяльність є надбудовою над політичною і адміністративною діяльністю та повинна сприяти їх 

розвитку. Запропоновано визначати публічне адміністрування як різновид управлінської діяльності, а 

не виконавської. 

Ключові слова: адміністративна сфера; публічне адміністрування; адміністративне право; 

адміністративна діяльність; публічно-адміністративна діяльність; державне управління; публічний 

адміністративний менеджмент; управлінська діяльність. 

 

Постановка проблеми та її актуальність. 

Актуальність питання пов’язана з тим, що 

адміністративне право повинне «захищати» 

права і законні інтереси громадян й одночасно 

забезпечувати ефективну діяльність публічної 

адміністрації. Це потребує від науки адміністра-

тивного права узгодженої і зрозумілої системи 

базових адміністративно-правових понять, які 

дозволяють розвинути систему правових засобів 

і способів адміністративної діяльності. 

Деякі вчені-адміністративісти вважають, що 

поняття «публічне адміністрування» претендує 

на місце системоутворюючої категорії 

адміністративного права, яка сприятиме ре-

алізації цих складних завдань.  

Поняття «публічне адміністрування» біль-

шість авторів наукової і навчальної літератури з 

адміністративного права тлумачить нарізно, не 

наводячи переконливих аргументів щодо необ-

хідності впровадження у категоріальний апарат 

адміністративного права. Проблему множин-

ності концепцій підтверджує факт, що цим 

термінам «адміністрування» і «публічне», які 

застосовують, як правило, «в парі» та в чіткому 



КОНСТИТУЦІЙНЕ ТА АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО 

Юридичний вісник 1 (74) 2025 124 

(прямому або зворотному) ієрархічному 

взаємозв’язку, почали надавати ролі первинних 

(базових) термінів у навчальній літературі, у 

тому числі в законодавстві України.  

Водночас доводиться констатувати, що з ма-

теріалу в публікаціях неможливо знайти місце 

«публічного адміністрування» в уявному «де-

реві» основних адміністративно-правових по-

нять.  

Подолання окреслених проблем має не тіль-

ки наукове, але й суто практичне значення. 

Аналіз досліджень і публікацій з пробле-

ми. Найбільшого поширення поняття «публічне 

адміністрування» отримало в навчальній літера-

турі з адміністративного права, де за допомогою 

нього намагаються вирішити завдання прибрати 

з навчального матеріалу поняття «державне 

управління» та осучаснити термінологію радян-

ського адміністративного права. Така спроба 

реалізована більшістю авторів навчальної літе-

ратури, яка має назву «Адміністративне право 

України». 

Останнім часом в Україні видано значну 

кількість і наукової літератури з адміністратив-

ного права, зокрема дисертація Є.О. Жукової 

«Види публічного адміністрування: проблеми 

правової теорії і практики». Фактично кожен ав-

тор наукових публікацій наводить власне визна-

чення зв’язки понять «адміністрування» і 

«публічне». Зазвичай автори подають декілька 

точок зору на ці поняття окремо і у зв’язці. 

Не можна оминути увагою й публікацію 

А.Т. Комзюка «Публічне адміністрування і су-

часна доктрина адміністративного права» [1], в 

якій він розкритикував широке застосування 

терміну «публічне адміністрування» в навчаль-

ній і науковій літературі з адміністративного 

права, зокрема в якості предмету адміністратив-

ного права. 

У закордонних наукових джерелах наводять-

ся конкретні погляди на об’єкт «публічне 

адміністрування», які відрізняються від поглядів 

більшості українських адміністративістів. 

Стаття є продовженням логіки наукової ар-

гументації, викладеної в статті «Адміні-

стративна діяльність»: сутність, зміст і значення 

в предметі адміністративного права [2]. 

Мета статті – визначити сутність, зміст і зна-

чення поняття «публічне адміністрування» та 

його місце серед основних адміністративно-

правових понять. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

На початку 21 століття в національних наукових 

колах звернули увагу на формування нової док-

трини адміністративного права, обґрунтовуючи 

це необхідністю зміни спрямованості 

адміністративного права з «управлінської» на 

«захисну». При цьому багато адміністративістів 

проголосили, що інструментом такого переходу 

є наявність в адміністративно-правовій сфері 

поняття «публічне адміністрування». 

Наведемо думки науковців на основні при-

чини запровадження поняття «публічне 

адміністрування» в адміністративну сферу. 

Причини запровадження поняття «публічне 

адміністрування» окреслила в своїй роботі 

О.Г. Набокова таким чином: «1) перегляд в док-

трині адміністративного права місця і ролі ви-

конавчої влади в механізмі розподілу державної 

влади; 2) переосмислення напрямів діяльності 

органів виконавчої влади; 3) переосмислення 

предмету адміністративного права; 

4) переосмислення методу, способів та типів 

адміністративно-правового регулювання; 

5) необхідність оновлення категоріального апа-

рату адміністративного права» [3].  

Дослідник О.І. Миколенко наводить власні 

підходи до появи і визначення поняття 

«публічне адміністрування»: «1) категорія 

«державне управління» була у всіх сферах, у 

всіх значеннях і з усіма недоліками автоматично 

замінена категорією «публічне адміністру-

вання». Тобто замість державного управління у 

широкому і вузькому значеннях з’явилося 

публічне адміністрування у широкому і вузько-

му значеннях; 2) категорія «державне управ-

ління» замінюється в адміністративному праві 

категорією «публічне адміністрування», яка 

розглядається у двох вимірах – функціональ-

ному і організаційно-структурному»; 3) «пуб-

лічне адміністрування» і «державне управління» 

мають чітко визначені сфери використання, так 

державне управління використовується при ха-

рактеристиці внутрішньо-організаційних від-

носин в органах державної влади та органах 
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місцевого самоврядування, а публічне адмі-

ністрування – при характеристиці зовнішньо-

організуючої діяльності зазначених орга-

нів» [4, с. 105]. 

Припустимо, що запровадження в 

адміністративну науку терміну «публічне 

адміністрування» пов’язане з необхідністю 

витіснення звідти понять «державне управлін-

ня» або «публічне управління». 

Автори підручника «Адміністративне право» 

фактично ототожнили поняття «державне 

управління» та «публічне адміністрування», не 

включивши останнє в предмет адміністра-

тивного права [5]. 

Цікавою для подальшого аналізу є наукова 

робота Є.О. Жукової «Види публічного 

адміністрування: проблеми правової теорії і 

практики» [6, с. 499], де співвідношенню понять 

«державне управління» та «публічне 

адміністрування» присвячено підрозділи дисер-

тації: «Ґенеза розвитку категорії «публічне 

адміністрування» у науці адміністративного 

права» та «Співвідношення публічного 

адміністрування і державного управління». Ав-

торка стверджує, що ці поняття близькі та ма-

ють ряд відмінностей [6, c. 50–90], але робота 

залишає більше запитань, ніж відповідей на них, 

повною мірою відповідаючи назві: «пробле-

ми …» об’єкту «види публічного 

адміністрування». 

О.Г. Набокова зазначає, що «існує безліч 

альтернативних авторських думок на правове 

явище, але відсутнє системне сприйняття його 

як категорії адміністративного права. За 

амбіціями науковців не можна розгледіти ко-

ристь їх «наукової новизни» для самої 

науки» [3, с. 175].  

«Як тільки в науці виникають проблеми із її 

категоріальним апаратом, то це свідчення того, 

що вона (наука) починає втрачати логічність, 

узгодженість і системність. Іншими словами, 

категорії адміністративного права – це індика-

тори «здоров’я» науки адміністративного права. 

При цьому, важливо не просто «заштовхнути» в 

систему існуючих категорій адміністративного 

права нову категорію, необхідно щоб вона була 

гармонійно вплетена в категоріальний апарат 

адміністративного права. Стосовно поняття 

«публічне адміністрування» це сказати важко, 

бо воно раптово з’явилося серед понять 

адміністративного права, витіснило собою кате-

горію «державне управління», але гармонійно 

так і не було узгоджено із іншими категоріями 

адміністративного права» [3, с. 177]. 

Більш детально множинність визначень по-

няття «публічне адміністрування» у вітчизняних 

роботах з адміністративного права не будемо 

наводити, оскільки це вже здійснено в роботах 

багатьох українських науковців, зокрема 

Є.О. Жукової. 

Аналізуючи роботи вітчизняних адміністра-

тивістів, приходимо до загального висновку, що 

в їх роботах відсутня концепція, яка б пояснила 

місце публічного адміністрування в системі 

адміністративно правових понять. М.М. Бліхар 

зазначає, що «у вітчизняній науці немає єдино 

прийнятого визначення поняття «публічне 

адміністрування» [7]. 

Окреслимо також проблему, що стосується 

розуміння «публічного адміністрування» віт-

чизняними науковцями, пов’язану з перекладом 

«Public Administration» як «державне управлін-

ня». З’явилася значна кількість перекладів за-

кордонної наукової літератури на українську, де 

«публічне адміністрування» ототожнюється з 

«державним управлінням» і навпаки. За програ-

мою SIGMA (Support for Improvement in Gov-

ernance and Management), яка є спільною ініціа-

тивою ОЕСР та Європейського Союзу 

публікація «Principles of Public Administra-

tion» [8] була перекладена як «Принципи дер-

жавного управління» [9]. Публікація «Public 

Administration in Ukraine. Assessment against the 

Principles of Public Administration» [10] була пе-

рекладена як «Державне управління в Україні. 

Оцінювання на відповідність принципам дер-

жавного управління» [11]. 

Процитуємо публікацію фахівців SIGMA, 

яка добре пояснює зміст публічного адміні-

стрування в роботі «Принципи публічного 

адміністрування». «Структура Принципів 

публічного адміністрування, розроблена 

фахівцями програми СИГМА видання 2023 

року, відповідає шести тематичним напрямкам, 

викладеним ще у Стратегії розширення 2014 ро-

ку: стратегія; розробка та координація політики; 
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державна служба та управління людськими ре-

сурсами; організація, підзвітність і нагляд; 

надання послуг і цифровізація; управління дер-

жавними фінансами» [9]. 

В законодавстві України теж відбулися 

зміни, які можна зхарактеризувати, порівнюючи 

зміст терміну у 1998 році «Державне 

управління – вид діяльності держави, що поля-

гає у здійсненні нею управлінського, тобто ор-

ганізуючого впливу на ті сфери і галузі суспіль-

ного життя, які вимагають певного втручання 

держави шляхом використання повноважень 

виконавчої впади. В той же час державне 

управління здійснюється і за межами 

функціонування виконавчої влади, наприклад, 

на рівні державних підприємств, установ і ор-

ганізацій. Завдяки цьому поняття «державне 

управління» за змістом є ширшим, ніж поняття 

«виконавча влада». Для визначення змістовно 

поєднаних сфер або галузей суспільного життя, 

що потребують державного управління, викори-

стовується термін «сектор державного управ-

ління»» [12] та зміст закону України «Про дер-

жавну службу» (2016 р.), де поняття «державне 

управління» взагалі не згадується, а застосовано 

термін «публічне управління та адмініструван-

ня» [13]. 

У Стратегії реформування державного 

управління України на період до 2021 року 

відбулося пояснення одночасного існування 

двох термінів таким чином: «Європейські стан-

дарти належного адміністрування сформульо-

вані в документі SIGMA «Принципи державно-

го управління» (щодо перекладу назви 

«Principles of Public Administration» дивись ви-

ще), який містить систему принципів і критеріїв 

оцінки державного управління (далі – Принци-

пи державного управління). Структура цієї 

Стратегії відповідає Принципам державного 

управління, розробленим SIGMA у тісній 

співпраці з Європейською Комісією, та визначає 

основні вимоги до системи органів державного 

управління. Принципи державного управління 

сформульовані на основі міжнародних стан-

дартів і вимог, а також належних практик дер-

жав – членів ЄС та/або держав Організації еко-

номічного співробітництва та розвитку (ОЕСР). 

Принципи державного управління визнані де-

якими державами як перелік стандартів та си-

стема принципів і критеріїв для проведення 

оцінки реформ державного управління» [14]. 

Щоб не було постійної плутанини і підміни 

понять з перекладом «Public administration» на 

українську як «державне управління» пропо-

нується перекладати «Public administration» з 

англійської як «Публічний адміністративний 

менеджмент», або «Державний менеджмент». 

У закордонних наукових джерелах, на 

відміну від поглядів більшості вітчизняних 

адміністративістів, наводяться конкретні погля-

ди на об’єкт «публічне адміністрування».  

У англомовній вікіпедії зазначено, що 

«Публічне адміністрування охоплює виконання, 

нагляд і управління урядовою політикою та 

управління державними справами. Сфера вклю-

чає організацію, функціонування та стратегічну 

координацію бюрократичних структур у дер-

жавному секторі. Публічні адміністратори 

відіграють важливу роль у розробці та вико-

нанні політики, управлінні спільними ресурсами 

та забезпеченні ефективного функціонування 

державних установ і програм» [15]. 

За Стефаном Лалора, публічне 

адміністрування – це державне забезпечення 

суспільних благ, у якому попит більш-менш 

ефективно задовольняється політикою, основ-

ним інструментом якої є комунікація між сус-

пільством і державою, що забезпечує суспільні 

блага, а функція пропозиції більш-менш ефек-

тивно задовольняється публічним 

адмініструванням, основними інструментами 

якого є мовленнєві акти, що створюють сус-

пільні блага [16]. 

Вчений Дональд Ф. Кеттл, досліджуючи ґе-

незу і напрямки розвитку публічного 

адміністрування, розглядає його «як підгалузь 

політології». «Створювати політичну науку без 

додавання публічного адміністрування – це все 

одно, що робити цеглини без соломи» [17]. 

Дональд Ф. Кеттл визначає публічне 

адміністрування за його основними завданнями: 

- адміністративної координації, яка враховує 

взаємопов’язаність державного, приватного і 

некомерційного секторів, а також федерального, 

штатного та місцевого урядів; 
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- адміністративної ефективності, що має вра-

ховувати те, як зробити великі та складні бюро-

кратичні організації більш чуйними до потреб 

та інтересів громадян; 

- адміністративної відповідальності, яка має 

враховувати нові стосунки між виборними по-

садовими особами та адміністраторами, які 

створюють і реалізують різні програми [17]. 

«Вивчення публічного адміністрування зосе-

реджено на плануванні, організації, керівництві 

та контролі за діями уряду. Державні 

адміністратори приймають рішення, щоб допо-

могти перетворити свої міста на краще та ком-

фортніше місце для життя. Вони відповідають 

за бюджет, наймання та навчання державних 

службовців, а також за нагляд над державними 

програмами та послугами. Публічні адміністра-

тори відповідають за повсякденну роботу уряду, 

наприклад, управління фінансами міста, надан-

ня громадських послуг і підтримку міської ін-

фраструктури» [18]. 

Є й інші визначення закордонних фахівців, 

які в основному лише уточнюють наведені по-

няття «публічне адміністрування». 

Вже під час окреслення загальних визначень 

«публічного адміністрування» з’явилося відчут-

тя невідповідності розуміння «публічного 

адміністрування» між більшістю вітчизняних 

науковців-адміністративістів та закордонними 

вченими. Вітчизняні адміністративісти намага-

ються втягнути публічне адміністрування в 

предмет адміністративного права, не намагаю-

чись зрозуміло пояснити зв’язок публічного 

адміністрування та інших адміністративно-

правових понять. 

Спробуємо ліквідувати цю білу пляму, пояс-

нивши співвідношення основних понять 

адміністративного права і публічного 

адміністрування. 

«Політика в адміністративній сфері (царині) 

– діяльність держави із формування властиво-

стей адміністративного законодавства України 

та організації ефективної системи діяльності 

публічної влади» [2]. 

Спираючись на положення теорії і практики 

процес «реалізації державної політики» 

пов’язаний із двома основними напрямками 

діяльності, які мають правову та неправову 

форму. 

Правовим напрямком реалізації політики є 

не тільки формування властивостей адміністра-

тивного законодавства, але й «застосування за-

конодавства» в адміністративній діяльності, яка 

визначається як циклічний рутинний процес ви-

конавської діяльності, який має початок і закін-

чення. Адміністративна діяльність закінчується 

правозастосовчим адміністративним актом. 

Французькі науковці Ксав’є Орі та Марі-

Жоель Редор-Фішо в роботі «Вступ до 

адміністративного права» зазначають, що: 

«Адміністративне право: право адміністра-

тивної діяльності. Адміністративне право ро-

звивається разом з адміністративною діяль-

ністю. Як і будь-яка галузь права, адміністра-

тивне право розвивається разом із зміною 

діяльності, яку воно організовує, чи то 

відповідно до її цілей – загальних інтересів (1) – 

чи відповідно до суб’єктів, які її здійснюють – 

включаючи участь приватних осіб (2)» [19]. 

Організаційний (управлінський) напрямок ре-

алізації політики, який наводять в закордонній 

літературі як публічне адміністрування, як 

діяльність (творча), яка відбувається ор-

ганізаційними засобами та полягає у підвищенні 

ефективності системи публічної адміністрації і 

організаційного забезпечення адміністративної 

діяльності. 

Реалізація державної політики, в першу чер-

гу, повинна бути забезпечена правовими засо-

бами, де основним є належна адміністративна 

діяльність, організована за стандартами 

адміністративної процедури в межах норм 

адміністративного права. Коли правовий інсти-

тут «належної адміністративної діяльності» 

набув сталості у забезпеченні правовими засо-

бами прав і законних інтересів громадян, тоді до 

правових засобів додаються організаційні 

(управлінські) з підвищення ефективності 

діяльності із захисту прав і законних інтересів 

громадян, які вдосконалюють «саморух» систе-

ми адміністративної діяльності та реалізуються 

в межах діяльності публічного адміністрування. 

Спираючись на думки Д.Ф. Кеттла та інших 

науковців, що функції публічного адміні-

стрування – це розроблення адміністративних 

програм розвитку органу, громади, міста, 

країни. Зокрема, розроблення концепцій розвит-

ку діяльності органу державної влади як загаль-

них так і за напрямками діяльності: нормативно-



КОНСТИТУЦІЙНЕ ТА АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО 

Юридичний вісник 1 (74) 2025 128 

правового забезпечення; управлінського забез-

печення; взаємодії і спілкування органу з 

клієнтами; розвитку інфраструктури; інформа-

ційного забезпечення; кадрового забезпечення; 

технологічного забезпечення основної діяль-

ності; відповідальності персоналу за ефек-

тивність діяльності тощо. При цьому на перший 

план висувається основне завдання публічного 

адміністрування – змінити спрямованість 

взаємодії суб’єктів публічного та приватного 

права з «охоплення/поглинання» діяльністю 

суб’єктів публічного права сфери приватного 

права, на «сприяння» (розвиток) взаємодії – ор-

ганізаційними засобами. 

Адміністративні програми забезпечують ре-

алізацію державної політики засобами управлін-

ської діяльності, яка пропонує додаткові зміни 

до основних правових засобів. 

Що стосується зв’язку публічного 

адміністрування та адміністративного права, то 

це правове регулювання змісту, підготовки і 

прийняття адміністративних програм, 

пов’язаних із розвитком адміністративної діяль-

ності. 

Для наочності уявлення місця публічного 

адміністрування і адміністративної діяльності в 

системі діяльності органу публічної адміністра-

ції наведемо рис.1. 

Зрозумілим і доведеним є зв’язок публічного 

адміністрування і організаційного (управлін-

ського) напрямку діяльності з реалізації політи-

ки. 

Об’єктом впливу публічного адміні-

стрування як управлінської діяльності є 

адміністративна діяльність, яка є безпосереднім 

об’єктом правого регулювання нормами 

адміністративного права. «Зазначимо, що 

адміністративне право завжди було пов’язане з 

виконавчою діяльністю держави» [1, с. 16]. 

Адміністративна діяльність – це діяльність 

виконавча, елементи якої (принципи, засоби, 

способи, методи, продукти) повинні бути чітко 

визначені нормами адміністративного права, зо-

крема умови, формальності та продукт у вигляді 

правозастосовчого адміністративного акта [20] 

на відміну від публічного адміністрування, як 

діяльності управлінської. 

 

 
 

Рис. 1. Структурно-функціональна схема діяльностей органу публічної адміністрації 

 

Управління планує впливи, використовуючи 

засоби прогнозування, проектування тощо та 

реалізується, зокрема, шляхом зміни норм 

діяльності, що виконуються окремими 

суб’єктами, а також шляхом зміни співор-

ганізації діяльностей різних суб’єктів, що 

здійснюють різні акти діяльності. Публічне 

адміністрування є лише частиною такої управ-

лінської діяльності. Воно може, якщо є потреба, 

здійснюватися на тактичному, стратегічному 

або оперативному рівнях управління. Публічне 

адміністрування й є діяльністю, спрямованою на 
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розвиток адміністративної діяльності (діяль-

ності виконавської).  

«Діяльність із розвитку і полягає в побудові 

певної ідеальної моделі діяльності, а потім 

структури, яка буде її реалізовувати. Ре-

алізацією розвитку є поступове та послідовне 

наближення існуючої діяльності в системі до 

ідеальної, із відшуканням невідповідностей і ро-

зривів та їх ліквідацією. 

Діяльність з розвитку пов’язана з діяльністю 

зі створення нових якостей діяльності, або 

більш правильно – розвиток діяльності. Узагалі 

управління завжди пов’язане зі створенням но-

вого або вирішенням проблем у діяльності з 

відтворення» [21]. Відповідно виділяють такі 

базові методологічні схеми організації управ-

лінської діяльності – публічного адмініструван-

ня, спрямовані на виконавчу: 

- конструювання нових видів виконавчої 

діяльності; 

- розвиток видів виконавчої діяльності, які 

вже склалися; 

- упровадження інноваційних проектів нових 

видів виконавчої діяльності; 

- супроводження різновидів виконавчої 

діяльності, які склалися (нормованих); 

- підтримання суб’єктів у місцях розриву ви-

конавчої діяльності (комунікації), які склалася в 

окремих позиціях. 

Основними ознаками публічного 

адміністрування, які висвітлять основні її 

відмінності від адміністративної діяльності є: 

1) публічне адміністрування має усі ознаки 

діяльності управлінської, основне завдання яких 

дати відповідь на питання: «яким чином краще 

організувати адміністративну діяльність?»; 

2) публічне адміністрування може здійснювати-

ся за різними рівнями публічного управління; 

3) публічне адміністрування не є обов’язковою 

складовою діяльності органу публічної 

адміністрації, а здійснюється у разі потреби або 

бажання, на відміну від публічно-

адміністративної діяльності, зобов’язальної для 

органу публічної влади; 4) публічне 

адміністрування завершується продуктом – 

рішенням управлінського характеру, яке може 

набути організаційної та правової форми. 

Для надання правової форми адміністратив-

ній програмі продукт управлінської діяльності 

стає об’єктом правового регулювання, де акту-

альними є напрямки нормотворчої діяльності, 

пов’язані з розвитком унормування адміністра-

тивної діяльності: 

- конструювання нових правових норм, які 

регулюють нові різновиди адміністративної 

діяльності; 

- розвиток правових норм різновидів 

адміністративної діяльності, які вже склалися. 

Зокрема «Концепція розвитку адміні-

стративного права України» набула правової 

форми, але не стала чинною, а залишилася лише 

проектом постанови Верховної Ради України 

«Про Концепцію розвитку адміністративного 

права України» від 11.09.2000 р. 

На думку А.Т. Комзюка «Для юристів термін 

«публічне адміністрування» становить інтерес 

насамперед як об’єкт і предмет правового впли-

ву. Тому цікавим є його використання в реаль-

ному правовому регулюванні, тобто в чинних 

нормах адміністративного права» [1]. 

Забезпечувати розвиток системи публічного 

управління – це безпосереднє завдання 

публічних адміністраторів стратегічного рівня, 

які розробляють різні державні програми, зо-

крема, за напрямками реалізації державної 

політики в адміністративній діяльності. 

Професійні публічні адміністратори з демо-

кратичних країн, свого часу, були запрошені до 

секретаріату Президента України В.А. Ющенка. 

Запрошені фахівці з публічного адміністрування 

розробили для України адміністративні програ-

ми розвитку за багатьма напрямками діяльності 

держави, але такі програми в Україні виявилися 

не затребуваними для реалізації. 

Висновки. Підсумки розгляду причин широ-

кого запровадження поняття «публічне 

адміністрування», окреслені в роботах 

О.Г. Набокової, О.І. Миколенко та інших дове-

ли, що наведені причини/завдання не були ре-

алізовані. Запровадження поняття «публічне 

адміністрування» в теорію адміністративного 

права відбулося і продовжує відбуватися без ро-

зуміння його значення і змісту в якості предмета 

адміністративного права. Особливо шкідливим 

для теорії адміністративного права є фактичне 
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ототожнення понять «адміністративна діяль-

ність» і «публічне адміністрування». 

Публічне адміністрування – це різновид 

управлінської діяльності, метою якої є розроб-

лення програм розвитку, зокрема, адміністра-

тивної діяльності як виконавської, здійснюваної 

за приписом ст. 19 Конституції «Органи дер-

жавної влади та органи місцевого самовряду-

вання, їх посадові особи зобов’язані діяти лише 

на підставі, в межах повноважень та у спосіб, 

що передбачені Конституцією та законами 

України». 

Українське адміністративне право і законо-

давство знаходяться на стадії, коли не сформо-

вано навіть сталого поняття адміністративної 

діяльності, системного її сприйняття, подання й 

унормування адміністративним правом, де «за-

хисна» функція адміністративного права повин-

на гарантуватися правильним застосуванням 

правових засобів (умов, формальностей) [22] і 

способів адміністративної діяльності. 

Публічне адміністрування як практична 

діяльність залежно від рівня управління є: 1) на 

стратегічному і тактичному рівні – надбудовою 

над політичною і адміністративною діяльністю 

та повинна сприяти їх розвитку, характерного 

для стадії розвиненого публічного урядування та 

адміністративного права; 2) на оперативному 

рівні – частина внутрішньої адміністративної 

діяльності як діяльність з розвитку – проектна 

або інноваційна щодо публічно-

адміністративної діяльності органу. 

Для подальшого розвитку теорії адміністра-

тивного права потрібний розвиток змістовної 

складової основних елементів адміністративної 

сфери: «адміністративне право, адміністративне 

законодавство, адміністративна діяльність», а не 

додавання нових понять зміст, місце і значення 

яких в теорії адміністративного права України 

не набули сталого місця і значення. 
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The purpose of the article: to determine the essence, content and meaning of the concept of «public 

administration» and its place among the main administrative and legal concepts. Research methods: 

systematic analysis and synthesis, knowledge of the theory and practice of administrative law; methods of 

dialectical and formal logic made it possible to formulate and clarify the concept of public administration, as 

well as a method of generalization and modeling of new theoretical knowledge. Results: the opinions of 

scientists on the main reasons for the introduction of the concept of «public administration» into the 

administrative sphere are presented. The problems of the further development of the theory and system of 

administrative law for the identification of different concepts «administrative activity» and «public 

administration» are identified. The main characteristics of public administration, which distinguish it from 

administrative activity, are given. It was concluded that the introduction of the concept of «public 

administration» into the theory of administrative law took place and continues to take place without 

understanding its meaning and content as a subject of administrative law. Public administration is a type of 

management activity, the purpose of which is the development and adoption of administrative development 

programs, in particular, administrative activity as executive. Discussion: the position is argued that public 

administration as a practical management activity is a superstructure over political and administrative 

activities and should contribute to their development. It is proposed to define public administration as a type 

of management activity, not executive activity.  

Key words: administrative sphere; public administration; administrative law; administrative activity; 

public-administrative activity; state administration; public administrative management; managerial activity. 
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